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Одним з головних факторів, що впливають на успішну діяльність 

товариства, є можливість доступу до інвестиційних ресурсів. Корпоративне 

управління не обмежується винятково відносинами між інвесторами та 

менеджерами, а передбачає також врахування законних інтересів і активне 

співробітництво із зацікавленими особами, які мають легітимний інтерес у 

діяльності товариства (працівниками, споживачами, кредиторами, державою, 

громадськістю тощо). Це пов'язане з тим, що товариство не може існувати 

незалежно від середовища, в якому воно функціонує і кінцевий успіх його 

діяльності залежить від діяльності всіх зацікавлених осіб. Значення 

корпоративного управління для товариства проявляється в його впливі на 

підвищення конкурентоспроможності та економічної ефективності завдяки 

забезпеченню: належної уваги до інтересів акціонерів; балансу інтересів 

учасників корпоративних відносин; фінансової прозорості; впровадження 

правил ефективного менеджменту та належного контролю. Значення 

корпоративного управління для держави обумовлено його впливом на 

соціальний і економічний розвиток країни через:  

• сприяння розвитку інвестиційних процесів, забезпечення впевненості та 

підвищення довіри інвесторів;  

• підвищення ефективності використання капіталу та діяльності товариств;  

• врахування інтересів широкого кола зацікавлених осіб, що забезпечує 

здійснення діяльності на благо товариства та зростання національного багатства.  

Все це зумовило необхідність розробки міжнародних стандартів і правил, які 

були б законодавчо закріплені й впроваджені в практичну діяльність підприємств, 

що в остаточному підсумку гарантувало б потенційним інвесторам надійність 

капіталовкладень, дозволило б їм одержувати повну й об'єктивну інформацію про 

діяльність компаній. Практика корпоративного управління відображає як 

міжнародний, так і національний досвід діяльності корпорації у світі. Класифікація 

стандартів корпоративного управління наведена на рисунку 1.  

Організація Економічного Співробітництва та Розвитку (ОЕСР) спільно із 

Світовим банком, Міжнародним валютним фондом та іншими міжнародними 

інституціями ініціювали в 1998 р. глобальну програму створення універсальних 

стандартів та норм корпоративного управління, націлену на істотне поліпшення 

національних систем корпоративного управління. У 1999 році Рада ОЕСР 

прийняла Загальні принципи корпоративного управління.Цей документ містить 

роз'яснення щодо того, які конкретні проблеми повинні регулювати національні 

стандарти корпоративного управління. Метою принципів, розроблених 

Європейським Банком Реконструкції та Розвитку (ЄБРР), є сприяння 

встановленню взаєморозуміння між корпораціями, кредиторами та інвесторами 
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при ухваленні рішень про надання кредиту або вкладання капіталу шляхом 

впровадження раціональних ділових норм у корпоративну практику. Принципи 

ЄБРР мають універсальний характер, що дозволяє адаптувати їх до конкретної 

країни з урахуванням норм діючого законодавства. Основне спрямування 

Міжнародній мережі з корпоративного управління (ММКУ) полягає в постійній 

оптимізації доходів акціонерів із забезпеченням довгострокової життєздатності 

компанії шляхом ефективного управління та врахування інтересів зацікавлених 

осіб [1].  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Структура стандартів корпоративного управління  
 

Найбільш відомими стандартами є:  

• Кодекс Кедбері, сформований Радою інформації Лондонської фондової 

біржі та професійною спілкою бухгалтерських службовців;  

• Кодекс найкращої практики для німецького корпоративного управління, 

підготовлений Німецької групою з корпоративного управління;  

• Рекомендації комітету з питань корпоративного управління, 

підготовлені групою, створеною Національною радою французької 

промисловості, Французькою асоціацією приватних підприємств і Рухом 

французьких підприємств;  

• Основні принципи та напрямки корпоративного управління в США, 

підготовлені Каліфорнійським пенсійним фондом цивільних службовців у 

відставці, що є найбільшим у світі пенсійним фондом і одним із найбільших 

світових інституціональних інвесторів.  

Правовий статус кодексів корпоративного управління неоднаковий у 

різних країнах. В одних країнах він є частиною загального пакета обов'язкових 

правил, яких компанії необхідно дотримуватися для того, щоб її цінні папери 

продавалися на біржі.  

В Україні сформувалась змішана система управління, але з відчутними 

аутсайдерськими рисами, які пов'язані з великою кількістю дрібних інвесторів 

або власників цінних паперів.  
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